

“酒神”在参加“品酒师大赛”后死亡

由此引发的生命权纠纷案昨日开庭,死者家属向主办方等6被告索赔60余万元



核心提示

□记者 徐翔

昨日上午,老城区法院开庭审理了一起生命权纠纷案,案件的起因与过量饮酒有关。今年7月,被称为“酒神”的张某,在参加了一场民间品酒师大赛后死亡。张某的家属认为,品酒师大赛的主办方等单位和个人对张某的死亡负有不可推卸的责任,遂向法院提起诉讼,索赔60余万元。

1 事件:俩“酒神”赴场,一个倒下一个死亡

43岁的张某和好友毛某某一起加入了某网络社区组织的美食大本营,经常和网友组团去品尝美味,因为酒量超群,两人被网友戏称为“酒神”。

7月5日晚,张某和毛某某一起参加了由河南省酒业协会(洛阳办事处)主办,洛阳市思悦商贸有限公司等单位承办的2014首届“花都杯”洛阳民间品酒师大赛。

原告张某家属的代理律师说,当晚的活动从7点一直持续到10点多,其间张某和毛某某多次被请上主席台喝

酒,在张、毛二人已经喝了不少酒的情况下,主办方负责人赵某某将3瓶白酒倒入3个扎啤杯中,递给张、毛各一杯,两人将酒饮尽,赵某某又将自己杯中的酒向两人杯内各倒1/3让他们喝下。

毛某某下台后感到难受,离席回家,刚走到酒店门口就倒下了,被送往医院抢救。直到活动结束,烂醉如泥的张某被一男一女送回家,两人并未告知张某家属他喝了多少酒。家属在不知情的情况下照顾张某休息,次日凌晨发现他已经死亡。

2 现场:4家单位2名个人成为被告

经鉴定,张某系饮酒后急性呼吸循环功能障碍死亡。

在庭审现场律师认为,品酒赛的举办方在比赛过程中发现过量饮酒行为丝毫不加劝阻,没有尽到保障参赛者生命健康的基本义务,最终导致悲剧发生。因此,

活动主办方河南省酒业协会、河南省酒业协会(洛阳办事处)、洛阳市思悦商贸有限公司、洛阳牡丹花都酒业有限公司和主办方负责人赵某某、网友美食活动组织者夏某某应共同承担法律责任,赔偿张某家属各项损失共计60余万元。

3 答辩:原被告双方存较大分歧

针对张某的死亡,6被告均表示同情和慰问。但对原告起诉书中陈述的内容,6被告提出了异议。

被告河南省酒业协会委托代理人表示,河南省酒业协会对品酒赛的举办毫不知情,是洛阳办事处自行举办的,他们不应承担责任。

被告赵某某是河南省酒业协会(洛阳办事处)的负责人,他表示,他们在开赛前已经对参赛者进行了安全方面的提醒。张某和毛某某当晚先参加了在同一地点举行的网友美食活动后,才参加品酒赛的。对于用扎啤杯喝酒的情况,赵某某予以否认,他说,他在现场并没有对张某强行劝酒,反而是张某不听劝阻过量饮酒,他曾三次将其劝离,但并未成功。

被告夏某某的妻子当晚也在现场,据她说,张某作为美食活动的发

起人,在论坛里发布了相关帖子,并在现场收取了网友A费。当晚张某在被邀请上主席台前已经与网友喝了大量白酒。其丈夫夏某某是品酒赛活动方邀请去的,并没有参加网友组织的美食活动。由于身体原因其丈夫没有喝酒,更没有对张某劝酒。

被告洛阳市思悦商贸有限公司委托代理人表示,他们没有向张某发出邀请,也没有向嘉宾收取任何费用。张某和毛某某是自己报名参加活动的,从现场他收取A费的情况就能证明。

6被告一致认为,张某作为有完全民事行为能力的成年人,能够认知过量饮酒可能导致死亡的危害,应对自己的死亡负全部责任。同时,有被告提出,案件遗漏了毛某某与十几名网友作为当事人,应该追加他们为被告。

4 举证质证:关键视频无法打开

在举证质证环节,原告向法院提供了一段由酒店监控拍下的视频。视频显示,张某和毛某某的确被邀请上台并喝了酒,但最关键的一段视频无法打开。

此外,原被告双方还对参赛证、收取A费、主办方为毛某某提供费用等情况进行了举证质证。

最后,法官宣布休庭,下次开庭日期另行通知。

鼎盛国际杯 谁是球王

洛阳市首届全民健身羽毛球大赛

11月22日

决赛在即 万众瞩目

总决赛地址: 开元大道与忠义街交叉口 鼎盛国际营销中心

千米塑胶跑道、50米6道游泳馆、羽毛球馆、乒乓球馆、运动综合馆、太极广场、居民终身制健康管理……

鼎盛国际, 送给一家人一辈子的健康生活

96m²~140m²健康户型热销中!

VIRTEL

632 99999

营销体验中心 开元大道与忠义街交叉口东南角